

Plasid, 21 Martie 1935

8311/i



Scumpe Doamne Dimitrescu,

Am întârziat cu răspunsul, căci am așteptat să-ți dau știri cât mai bune asupra cererii Stale de înscriere la S. I. R., lucru de care m'am interesat cât mai de aproape, urbind stăruitor cu Președintele.

Comisia treacă a fost o sedință a comitetului, la care - deși sunt censor - <sup>puteam</sup> să iau parte, dar nu m'am dus fiind șii pat. Eu știu că toate cererile de înscriere merg la adunarea generală, iar comitetul are un simplu rol de a le aduce înaintea adunării pentru vot. N'a fost însă așa. Acum aflu că intra în atribuțiile comi-



teului ca să facă triajul cererilor și să  
~~adaca~~ prezinte adunării generale numai pe  
~~acellea~~ care satisfac strict litera regula-  
mentului, care cere ca solicitatorul să aibă  
„cel puțin două volume de opere literare  
sau de critică, bine cunoscute și apreciate.”

Primind scrisoarea - pe care o alături  
aici - adică Cornelia Moldovanu, l'am chemat  
aș la telefon și l'am întrebat, destul de  
indispus de cele ce - mi răspunde, ce s'a  
întâmplat. Mi-a spus că anul acesta  
comitetul a fost mai riguros ca totdeauna,  
Societatea fiind acuzată că aduce orice  
cerere, fără nici un scrupul; că s'a ținut  
că anul acesta, mandatul comitetului  
expirând, și în vederea alegerii noului  
comitet, fiind respective cam dubioasă  
din cauza ~~trăsurii~~ trăsurii revoluționare, care  
trece să dea luptă acerbă în contra



vechilor scriitori, s'a tenut să aducă toate, ca să  
de teama să nu fie vespuse de adunare; și de  
cât să cadă acolo, <sup>preferat</sup> mai bine să fie amânata  
de comitet pentru anul viitor. Pe lângă acestea  
mi-a mai spus că o parte a volumelor Stăle  
nu poate fi considerată ca operă literară po-  
pulară-zis, deși în felul lor sunt excelente;  
și-ți do sfatul foarte sincer să lucrezi mult  
mult - căci de talent nu se îndoaie aici o  
clipă - și să mai publici puțin în Martie 1936  
un volum poezii literare, cât mai plin și mai  
consistent.

De alt-fel, alături scrierea a preș-  
edintelui e un minimat certificat prin care  
se recunoaște talentul Stăle de către un  
om competent, rămânând în suspensie doar  
chestiunea oportunității.

E drept că nu mă jăduiesc la expirarea  
mandatului comitetului. Totuși eu o să fi



Doit ca ori-ce pret ca o cerere cu recomandari  
are sa un fie nici un car amantata.

Cand ma voi duce in Bucuresti am sa cant  
sa vad mai de aproape ce-a fost. Stai ca printre  
membrii comitetului n' am numai prieteni  
(si urate si lascur la fel), si poate voi mai face  
si alte descoperiri.

La intalnia va voastra in Mai, vom mai  
vorbi despre aceasta. De alt-fel, un alt trece  
repede, iar meritele Stale roman vestalitate.  
Din contra, ele capata un admirabil re-  
cunoastere, lipsind doar cantitatea.

Trinist Doamnei Serutari de matru. Ne va  
sta-mea si Giesca va tinut sentimentele lor  
cele mai afectuase. Pe Dulcele Raduc il  
santam cu toti pe obrazii.

Cu veche si vestimentata rubra si prieteni,



J. A. Bassarab